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Redaktionelt

’Der var to, der var på valse-tur.
en vendte hjem igen - og så var der én,,,’

Velkommen hjem, Jens. Fem år - dét er godt gået!!!

Men samtidig gik CUK så fra at have to på den traditio-
nelle vals til nu kun at have en på valsen...
 Det giver plads til en udfordring til os alle i CUK: 
Hvergang vi møder andre, så kan Navere fortælle om 
deres spændende rejse - og Navervenner (NV) at de 
kender nogen, der har rejst og oplevet.

Alle der har arbejdet 1 år og 1 dag bør jo meldes ind - 
og har de ikke, så har de fl este foreninger NV.
 Har de ikke været afsted endnu, så fortæl om den 
traditionelle valsetur på 3 år og 1 dag og alle de ople-
velser, der venter - og lyder det for voldsomt, så virker 
1 år og 1 dag jo også :-)
 Der fi ndes ikke kedelige borddamer eller -herrer, for 
vi har alle den gode historie om Naverne at underholde 
med. Det kræver kun, at vi alle fortæller løs om spæn-
dende oplevelser i andre lande - og inspirationen fi nder 
du i Hulen i din forening.

I rækken af mange tak er jeg nået til Frank Petersen i 
Schweiz, der har sagt ja til at være redaktørsuppleant. 
Det betyder at hvis undertegnede skulle blive ukamp-
dygtig, så står Frank klar til at stable Svendens mange 
bidrag sammen, så vi fortsat har et blad i CUK.

Og når vi nu er i gang med at nævne dem, der nævnes 
bør, så vil det være helt passende også at få nævnt de 
mange Navere og NV der trækker læsset rundt i for-
eningerne, så der er en lokal bestyrelse og frivillige, der 
står for Hulemøder, traktement og spændende oplevel-
ser, så traditionerne bliver holdt i live. Tak til jer alle!

Apropos det med at fortælle om vores spændende hi-
storier i CUK: Hvad med en gang imellem at åbne for 
gæster udefra, så de kan komme ind og opleve fælles-
skabet i Naverhulen. Der er allerede foreninger, der har 
åbent for andre på særlige dage - og med tiden kommer 
der måske et medlem ud af det :-)

Husk: Bidrag til Svenden mailes til:
svenden@naverne-cuk.dk
Ønsker godt efterår til alle.

Ole Michael Strange,
redaktør af Den farende Svend

CUK-formandens hilsen

Sommer i CUK
Hede, regn og grill…
Sommer afslapning.

Mureren Jens er hjemvendt.
Spinnermarch mod byskilt i Esbjerg.
Mange kameraer.
Geseller af fl ere slags, Compagnions, HB mødte op 
med tre ud af fem – og begge suppleanter deltog i selve 
hjemmarchen.
Mageløst party i en Esbjerg forstad.

Om lidt kulturmøde på Mors.

Husk Sdr Hygum-aktiviteter, samt de glade restauran-
ter som står bag i bladet.

Næste HB-møde i september.

Kno
Per Hemmingsen
____________________________________________

Mærkedage

Fødselsdage:

01-09-2025 Otto Madsen (Stockholm)
100 år  Kullsvedsvägen 1, 3tr
  S-139 32 Värmdö, Sverige

20-09-2025 Flemming Vilhelmsen (Zürich)
80 år  Überlandsstrasse 341
  CH-8051 Zürich, Schweiz

24-09-2025 Steen Jessen (Calgary)
65 år  2253 Bayside Circle, Airdrie
  AB, T4B 0V6, Canada

Jubilæer:

11-09-2025 Naverne Odense (Odense)
125 år  c/o Brandsøvænget 4
  5000 Odense C

Tillykke til Odense

Foreningen i Odense er stiftet for 125 år siden.
Det er en fl ot milepæl, så vi vifter med fanen :-)
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CCEG-stævne i Eifel

Weekenden den 10. - 12. oktober 2025

Lidt nord for Cochem ved Mosel ligger Eifel, der er en 
(lille) bjergkæde efter en tidligere vulkan.

Hvis nogen planlægger en Moseltur på dét tidspunkt - 
eller kunne have lyst til at deltage, så skulle vi hilse og 
fortælle at Navere ikke alene er velkomne - vi er også 
velsete.

Betalingen for måltiderne er i den billige ende, vin og 
fadøl passende afkølet og stemningen i top.

Der er plads til telt, campingvogne og autocamper.
 Vil man hellere ligge i en normal seng er der pen-
sionater i nærheden.
 Kontakt Ole Michael Strange for fl ere oplysninger, 
se side 11.
____________________________________________

Opdateret regnskab og budget

Da der desværre har vist sig at være væsentlige fejl i det 
regnskab for 2024, der tidligere har været bragt i Sven-
den - blev det på delegeretmødet aftalt, at det korrekte 
og genreviderede regnskab bliver bragt i Svenden.

Ligeledes er der lavet budget for 2025 - nu opdelt i en 
CUK-del og en med Den farende Svend for sig selv.

En stor tak til den nye hovedkasserer Søren G. Søren-
sen, der har stået for oprydningen i regnskaberne.

Regnskaberne og budget for CUK og Svenden fi nder 
du på side 6-9. 

Husk!

Ingen har meldt sig som arrangør af pinsestævnet i 
2026 og i 2027...

Så hvis man går og ærgrer sig over, at man ikke har 
meldt sig til dette ærefulde hverv, ja så er mulighe-
den der endnu.

Så meddel HB at du helt har glemt at melde dig, ja 
så har du måske chancen hvis du er hurtig.

Foreningsmeddelelser:

Husk at deadline er den 10. i måneden.
Indsend gerne fotos sammen med navn på fotografen.
Bidrag mailes til: svenden@naverne-cuk.dk

Frederikssund
Onsdag den 6. august var der lagt op til Hulemøde i 
de for os nye lokaler på Rytterskolen. Desværre måtte 
vi afl yse mødet. Der var tre tilmeldte; formanden, kas-
sereren og sekretæren. Øvrige af hulens medlemmer er 
stadig optaget af deres sommeraktiviteter. Flere dyrker 
deres sejlerlyst og andre har rejseaktiviteter som skal 
plejes. Vi håber at kunne mødes igen den 3. september.
I september siger vi tillykke til Per ”bager” den 7. sep-
tember og Birger den 16. september.

Husk Hulemøde onsdag den 3. september på Ryttersko-
len Skolelodden 1, Store Rørbæk 3630 Frederikssund. 
Tilmelding senest lørdagen før mødet til Poul Erik tlf. 
20 34 35 76.
Med Kno Svend

Næstved
Til hulemødet d. 1/8 bød formanden velkommen til otte 
medlemmer.
 På bestyrelsesmødet blev vi enige om, at vi fremover 
starter vores hulemøde kl. 17. Der er sendt mail rundt til 
samtlige medlemmer. Dette er kun en reminder.
 Vi er ved at planlægge spisning for vores hjælpere 
ved fl ytningen fra Kompagnistræde til Kornbakken.

Vi nyder at være fl yttet, da vi har haft mange eftermid-
dage, hvor det har været muligt at sidde ude.
Det har også givet os muligheden for at grille også på 
en almindelig åbningsdag.
Hilsen Marianne

Randers
Byger, der går og kommer – det er den danske sommer.
Vi glæder os til udfl ugten med Svanen lørdag den 30/8.
Husk, vi mødes ved Føtex kl. 9. Freddy har smørrebrød 
med, og drikkevarer køber vi hver især ombord.
Vi afholder generalforsamling fredag den 3/10 kl. 19. 
Dagsorden ifl . vedtægterne.
Hans og Freddy er på valg. Freddy genopstiller des-
værre ikke.
Næste hulemøde er fredag den 5/9.
Hulen er søndagsåben den 14/9 og 28/9.
God sensommer.
Med kno, Helle
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Silkeborg
Hej Alle, måske det var på tide at skrive lidt fra Silke-
borg.

Som tidligere skrevet sker der ikke meget i Silkeborg 
efter at vi har lukket Hulen og fl yttet ned til Scoopy 
om søndagen, men der kommer da stadig nogle Navere 
forbi og får en lille snak og dejlig hygge.

Ved sidste månedsmøde havde vi besøg af vore nord-
lige Navere Hartmut og Claus som vi ikke har set siden 
vi var i Aalborg til Pinsestævne så det var dejligt at se 
dem igen.

For ca. tre uger siden havde vi besøg af tre rejsende 
Navere som var på rejse gennem Danmark.

De var kommet fra Tyskland og taget omkring Ringkø-
bing Fjord og videre til Silkeborg, hvor de så besøgte 
os, men først var forbi vores gamle Hule, men fandt så 
ned til Scoopy.

De blev taget med hjem til Kim og Malene, hvor de fi k 
et dejligt måltid og et tiltrængt BAD.

Det var de meget glade for. Stor tak til Kim / Malene 
for denne gæstfrihed. Godt gået.

De blev efterfølgende kørt til toget i Silkeborg og vi-
dere til København.

Det var da lidt nyt her fra Silkeborg, så lidt sker der da 
en gang imellem.

Hvis nyheder til næste gang, kommer nyt.

Kno
Christian
(Fotos af vore dejlige gæster (Foto: Silkeborg)

Sønderborg
Hej
Lørdag den 18. juli afholdt CUK- Sønderborg grillfest 
sammen med fl ere Svende fra Tyskland.
 Der var desuden besøg fra Kbh., Holbæk og Aalborg.
 Efterhånden som der blev hilst og støvet skyllet ned, 
var stemningen steget adskillige grader. En super god 
fest, ja den var så god, at de glemte at tage fotos af de 
tilstedeværende, men det kan gøres om til næste år. Ja 
det var tredje gang, at der blev afholdt grillfest, så mon 
ikke, det bliver en fast del af aktiviteterne hos Naverne 
i Sønderborg.

Hulemøde den 1. August 2025.
Til mødet var der fremmødt otte medlemmer, og efter 
at formanden havde budt de fremmødte velkommen, 
spurgte han, om der var informeret ang. Pinsestævnet/ 
Delegeretmødet, hvilket der var informeret om på sid-
ste Hulemøde.

Jens Murer var kommet til mødet for sidste gang som 
Vandrende Svend, idet han mandag den 4. august sam-
men med tilstødende Vandrende Svende, påbe-         ->
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-> gyndte de sidste kilometer til Esbjerg, hvortil han 
sammen med ledsagerne vil ankomme til byskiltet lør-
dag den 9. august. Nøjagtig på samme dato han for fem 
år siden blev sendt afsted. Jens har hørt fra Svende fra 
Frankrig, der vil komme, og deltage i de sidste kilome-
ter, samt den efterfølgende fest hjemme i hans foræl-
dres have. Jens havde hørt i sin ’øresnegl’, at der kunne 
forventes mellem 30 og 50 Svende, så det bliver et stort 
øjeblik, når han passerer byskiltet.

Som Jens gav udtryk for på Hulemødet, så var det skel-
sættende, men også lidt mærkeligt at tænke på, at ’Rej-
sen’ nu nærmede sig sin afslutning. Nu skal jeg lige 
fi nde mig selv, som Jens udtrykte det, og så må vi se, 
hvad der kommer. Vi vil nu se Jens oftere i Hulen i 
Sønderborg.

Hjertelig velkommen hjem Jens.

Husk at give besked, om I kommer til Hulemøde den 5. 
september ang. mad.
 Giv enten Susie eller Kaj besked senest tirsdag den 
2. september.
Med kno
Kaj Skribent

Vejle
Hulemødet CUK Vejle d. 25 juli 2025
Der var fremmødt 10 N + NV i aften.
Vi lagde ud med no. 69 fra skatten.

Vedrørende septiktank - der er kigget på det. Da vi selv 
stod for nedgravning, og rørlægning i sin tid, så kan vi 
ikke fi nde nogen at klage over ift dette.

Vedrørende naboens skraldespande - så skal vi ikke 
råbe alt for højt, da grunden/vejen tilhører ham.
Dog vil vi sætte stor pris på den løsning som han kom 
med ifm den nye kontrakt på det bagerste stykke jord, 
som vi lejede ud til ham.

Tid til en sang - no. 66.

Mad til hulemøde :
August: Inger E.
September: Dorte
Med kno
Henrik d. II

Zürich
Den 20. juni 2025 var Zürich på udfl ugt til det schwei-
ziske Radio og Fjernsyns Studio i Zürich Oerlikon.
 Se foto side 9.

Aalborg
Hej Svende

Håber I nyder sommeren... Lidt endnu.

Da vi jo har ferie, er der ikke så meget nyt at skrive om.
Når I læser dette, har vi haft en ekstraordinær gene-
ralforsamling, så vi kan være arbejdsdygtige til efter 
ferien.

September: Hulemøde, onsdag d. 3/9. Kom og nyd sam-
været med de andre svende (onsdage om sommeren) 

Lørdagsåbent 20/9 er der mange der glæder sig til også. 
Jeg har da talt med fl ere af vore lørdagsgæster, som alle 
glæder sig :-)

Oktober: Hulemøde fredag d. 3/10,
Lørdagsåbent d. 18/10.

Glæder mig til at se jer igen, svende.

Med KNO, formand Preben

Århus
Til hulemødet efter sommerferien den 8. august var der 
mødt otte personer op, hvor halvdelen af dem var vores 
fi re Oler.
 Mødet kom lidt sent i gang, da vi havde et par fod-
boldfanatikere iblandt os, som lige skulle se hvordan 
AGF klarede sig, og da dommeren havde lagt rigelig 
med ekstra tillægstid på, måtte vi lige drikke et par øl 
mens vi ventede på slutresultatet. Resten af aftenen 
holdt de også øje med telefonen, da der var fl ere kampe 
på programmet. Ole Michael mente det skulle forbydes 
at snakke om fodbold, lige som politik og religion.
 Nu kunne formanden endelig byde de fremmødte 
velkommen. Det er lang tid siden sidst. Håber vi alle 
har en god sommer. Næste møde er den 12. september. 
Sidst på måneden er der hulemøde med ledsager. Vi må 
se om vi kan fi nde en foredragsholder.
 Fugleskydning er blevet afl yst, pga. for lidt deltage-
re. Ærgerligt.
 Ole M. kunne fortælle at Malte og Anders var taget 
til Esbjerg, da Jens kommer hjem i morgen efter fem år 
på valsen, og de ville tage godt imod ham.
 Ole M. havde også en hilsen fra Solvejg, der des-
værre ikke kunne komme – men skulle give en omgang 
på hendes vegne. Tak for det.
 Der var også hilsener fra Claus og Birgitte. Otto 
skulle hilse fra Elo; de havde snakket sammen om arki-
vet, som Otto er ved at sætte sig ind i.

(-> Fortsættes side 9)
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Zürich

Den 20. juni 2025 var 
Zürich på udfl ugt til 
det schweiziske Ra-
dio og Fjernsyns Stu-
dio i Zürich Oerlikon.
 Besøget var omtalt 
i august-Svenden.

(Foto: Zürich)

(-> Århus, fortsat fra side 5)

Ole M. havde været forbi Erik Carlsen for at afl evere 
Svenden til ham, da det var kommet retur.
 Han fandt ud af, at Erik var kommet på plejehjem, og 
har nu hans nye adresse, så han kan få sit blad.

Ellers blev der diskuteret og snakket om alverdens ting 
resten af aftenen. Efter en god gang kaff e og brød, stod 
den på opvask, som vi klarede i fællesskab.
 En hyggelig aften.

Med kno Chefsekretæren

Tilføjelse efter aftale med Richard:

Alle medlemmer i Århus indkaldes til ekstraordinær 
generalforsamling ved næste Hulemøde 12. september 
2025 med to vigtige punkter på dagsordenen:

Opdaterede vedtægter for Fonden.

Orientering om og valg af bank for Fonden.

Ole Michael
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Lørdag 9/8 2025 efter præcis fem år på valsen
vendte Naver-Jens hjem til Esbjerg

Den sidste del af hjemrejsen slog mange ’Wandergesellen’ følge med Jens og gik den traditionelle
’gåsemarch’. Kyra fra Sønderborg førte an - nu vores ene udsendte på den traditionelle Vals.
(Eget foto øverst. Foto: Kent Abrahamsen nederst)
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www.naverne-cuk.dk

Hovedbestyrelsen - HB:
Emner til behandling i HB, skal være formanden i 
hænde senest den 25. i måneden.
Fællesmail til HB: hb@naverne-cuk.dk
Formand: 
Per Hemmingsen, Eskimovej 26, DK-7100 Vejle
Mail:  hemmingsenpb@hotmail.com
Mobil: +45-28 49 94 29
Næstformand:
Johnny Håkansson, Kvarngatan 24,
S-174 66 Sundbyberg, Sverige
Mobil: +46-(0)70 616 7486 
Mail: navernastockholm@gmail.com
Hovedkasserer:
Søren Godt Sørensen
Vedde Byvej 20, Vedde, DK-4295 Stenlille
Mobil: +45-20 25 89 11 (arb. bedst) / +45-21 63 20 60
Mail: hk@naverne-cuk.dk
Bank: Arbejdernes Landsbank:
Danmark: Konto 5347 - 0388708
Fra udlandet:
Konto DK 4353470000388708
Swift: ALBADKKK
Varebestilling:
Henvendelse til Linda Trasbo på mail;
varebestilling@naverne-cuk.dk
Sekretær:
Jesper Steen Kristensen
Eriksborgvej 3, DK-8600 Silkeborg
Mobil: +45-28 68 40 25. Mail: jespersk87@gmail.com
Henvendelse vedr. medlemslisten, sidste rejse m.v. 
sendes til: members@naverne-cuk.dk
Redaktør:
Ole Michael Strange
Svalevænget 14, DK-8330 Beder
SMS: +45-50 71 08 00. Mail: olemichael@outlook.dk
Mailadresse til DFS: svenden@naverne-cuk.dk
Deadline: Den 10. i måneden.
Forsendelse af ’Den farende Svend’: Ved spørgsmål/
problemer (både for omdelt blad og for PDF) send 
mail til: dfs@naverne-cuk.dk
Udstillingsvognen:
Henvendelse til CUK-formanden...
Arkivet:
Henvendelse til Otto Westergaard:
Mobil: +45-20 97 18 44
Mail: eowestergaard@gmail.com
CUK’s hjemmeside: Naverne-CUK.dk

GDPR: Se information om persondatapolitik i CUK 
Naverne på hjemmesiden.

Velfortjent pause på hjemrejsen
(Foto: Malte Hoppen)

Mange var mødt op ved byskiltet i udkanten af
Esbjerg for at byde Jens velkommen hjem (Eget foto)

Malte Hoppen, Århus, overrækker øl-støvle
med CUK-emblem til Jens (eget foto)



Afs./Sender:
Hans Emborg
Højtoft 8
DK-7100 Vejle
Denmark


